
令和６年 第４回津幡町教育委員会議事録 

 

１ 日  時   令和６年４月２２日（月）開会 午後１時３０分、閉会 午後２時３５分 

２ 場  所   津幡町役場 ２０５研修室 

３ 出席委員（５名） 

吉田克也教育長、山本祝男委員、鳥越千春委員、越村 崇委員、 

渡邉加寿子委員 

 欠席委員   なし 

４ 事務局説明員  宮崎寿教育部長、本多克則教育総務課長、北山ゆかり学校教育課長、 

山崎明人生涯教育課長 

 事務局書記  松岡美夏教育総務課主事、金盛幸保教育総務課主事 

５ 議題及び審議結果 

報告第13号 行政委員会等の会議及び委員委嘱の報告について  承 認 

報告第14号 令和６年度津幡町生涯学習センター及び町内公民館生涯学習 

サークル登録について 
 承 認 

報告第15号 津幡町教育委員会後援等名義使用申請について 承 認 

議案第11号 教育委員会の委嘱等について   可 決 

その他（１） 令和６年度教育委員会事務局事務分掌について 了 承 

その他（２） 令和６年度石川県市町教育委員会連合会定期総会について 了 承 

その他（３） 令和６年度河北郡市教育委員会連合会定期総会について 了 承 

その他（４） 令和６年度津幡町学校訪問計画について 了 承 

その他（５） 令和６年度図書館事業計画について 了 承 

その他（６） 令和６年度津幡町民大学実施予定計画について 了 承 

その他（７） 文化会館「シグナス」自主事業公演について 了 承 

その他（８） サンライフ津幡レスリング場オープン記念式典について 了 承 

その他（９） 当面する諸行事について  

その他（10） その他  

 

６ 議事の経過等  以下のとおり 

  吉田教育長が開会を宣言し、議事録署名委員として越村委員を指名した。引き続き、教育長の

諸般の報告を行い、本日の議件について審議に入った。 



  審議に入り、報告第13号から第15号、議案第11号、その他（１）から（８）について別添資料

に基づき事務局より報告・説明し、質疑応答が行われ、承認、可決、了承した。また、次回の会

議の開催日を次のとおり決定し、閉会した。 

次回の教育委員会議日程：令和６年５月１７日（金）午前１０時３０分から 

７ 主な質疑・応答の内容について 別紙議事要旨のとおり 
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発 言 者 発    言    要    旨 

  〔開会〕午後１時 30分  

吉田教育長は、委員定数５名中５名出席により定足数に達しており、本会議が有効と認め第４回

津幡町教育委員会の開会を宣言した。 

＜日程第１ 議事録署名員の指名＞  

吉田教育長 あいさつ。会議日程にそって進めさせていただきます。日程第１ 議事録署名員の

指名に入ります。本日の議事録署名員には、越村委員を指名します。 

全委員 了承 

＜日程第２ 前回会議録報告（令和６年 第３回）＞ 

吉田教育長 それでは、日程第２ 前回議事録の報告をお願いします。 

松岡書記 （令和６年３月 21日（木）開催の第３回教育委員会議内容を報告する。） 

吉田教育長 ただいまの報告で何かご質問等ございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

＜日程第３ 教育長の諸般の報告＞ 

吉田教育長 それでは、日程第３ 教育長の諸般の報告に入ります。別紙資料をご覧ください。

３月 22日から本日までの報告となります。主なものだけ取りあげていきたいと思いま

す。 

４月 12日に全国町村教育長会理事会が東京で開催され、出席して参りました。はじ

めに、令和５年度の会務報告と歳入歳出決算報告があり、続いて、令和６年度の事業

計画案、歳入歳出予算案が提示され、それらについて審議をいたしました。すべて承

認されております。次に、令和６年度の定期総会・研究大会の内容や運営等について

確認を行いました。午後は、文部科学省の行政説明が５件あり、会議が終了しました。 

４月 18日に県教育委員会連合会の理事会が金沢市役所で開催され、出席して参りま

した。はじめに、全国都市教育長協議会と全国町村教育長会から、それぞれ理事会の

内容について報告がありました。続いて、令和５年度の事業及び決算報告がありまし

た。その後、令和６年度の役員の選任、活動目標と事業計画案、予算等について協議

をしました。今年度は能登半島地震の影響で、例年行っている８月の市町教育委員会

セミナーと、10月の県教育委員会連合会研究大会が中止となりました。 

同日、午後２時から市町教育委員会教育長会議が地場産業振興センターで行われ、

出席して参りました。はじめに馳石川県知事の挨拶があり、引き続き、知事と市町教

育長との意見交換が行われました。その後、知事退席の後、北野県教育長の挨拶があ

り、県教育委員会事務局の行政説明がありました。最後に、県教育委員会と市町教育

長との意見交換が行われて会議は終了しました。 

 主なものについての報告は以上です。何かご質問等ありましたらお願いします。…
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…よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

＜日程第４ 報告する議案 報告第 13号～第 15号＞  

吉田教育長 それでは、続きまして日程第４ 報告する議案に入りたいと思います。報告第 13号

行政委員会等の会議及び委員委嘱の報告について事務局よりお願いします。 

山崎課長 生涯教育課より３件の報告をいたします。 

（資料Ｐ１、２、当日資料に基づき、津幡町文化会館運営委員会、津幡町文化財保護

審議会の会議内容及び公民館運営審議会委員の委嘱について報告する。） 

吉田教育長 ただいまの報告につきまして、何かご質問等ありましたらお願いします。 

山本委員 いま公民館の町長部局への移転を検討されていて、ゆくゆくは教育委員会の管轄か

ら外れることになると思いますが、検討委員会は設置されているのですか。 

山崎課長 企画課で設置する予定です。 

山本委員 教育委員会からどなたかがそのメンバーに入りますか。 

山崎課長 入ることになると思います。 

山本委員 社会教育から外れて幅広い事業を展開するということで、多方面に、例えば福祉や

災害、環境などといった分野のいろんな事業が増えていくことが見込まれますが、押

しつけにならないようにしてほしいと思います。強制的にさせるのではなくて、各公

民館の自主的な活動の中で展開してほしいです。それから、いま公民館は地域の協力

金と町の補助金、委託金で活動していると思いますが、今後事業は拡大していくので、

その財源を地域に負担させることのないようにお願いしたいです。必要な人員と財源

については、町でしっかり確保していただきたいと思います。 

吉田教育長 その他、よろしいでしょうか。 

全委員 承認 

吉田教育長 続きまして、報告第 14号令和６年度津幡町生涯学習センター及び町内公民館生涯学

習サークル登録について事務局よりお願いします。 

山崎課長 （資料Ｐ３～７、当日資料に基づき、令和６年度津幡町生涯学習センター及び町内公

民館生涯学習サークル登録について報告する。） 

吉田教育長 ただいまの報告につきまして、何かご質問等ありましたらお願いします。 

鳥越委員 新規のサークルでラフターヨガというのがありますが、どのようなものなのでしょ

うか。 

宮崎部長 笑いとヨガの呼吸法をとり合わせたもので、深呼吸、エクササイズをしながら笑う

というものだそうです。 

吉田教育長 その他、よろしいでしょうか。 

全委員 承認 
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吉田教育長 続きまして、報告第 15号津幡町教育委員会後援等名義使用申請について事務局より

お願いします。 

山崎課長 生涯教育課より津幡町教育委員会後援等名義使用申請について報告いたします。 

（資料Ｐ９～37に基づき、申請３件について承認としたことを報告する。） 

吉田教育長 ただいまの報告につきまして、何かご質問等ありましたらお願いします。……よろ

しいでしょうか。 

全委員 承認 

＜日程第５ 審議する議案 議案第 11号＞ 

吉田教育長 それでは、続きまして日程第５ 審議する議案につきまして、議案第 11号教育委員

会の委嘱等について事務局からお願いします。 

山崎課長  それでは、生涯教育課より説明させていただきます。 

（資料Ｐ39、当日資料に基づき、津幡町青少年育成センター運営協議会委員委嘱につ

いて、令和６年度豊かな心を育む津幡町民会議組織について、令和６年度津幡町社会

教育委員組織について説明する。） 

北山課長  引き続き、学校教育課より説明させていただきます。 

（当日資料に基づき、令和６年度津幡町学校評議員の委嘱について説明する。） 

吉田教育長  ただいまの説明につきまして、何かご質問等ありましたらお願いします。 

越村委員  学校評議員の委嘱について、こういう人選をしなければならないというような規程

はあるのですか。各校のＰＴＡ会長は入れなくてもよいのでしょうか。 

北山課長  規程はあります。その中では保護者を含めることとされており、必ずしもＰＴＡ会

長でなくてもよいというふうになっています。 

吉田教育長  その他、よろしいでしょうか。 

全委員  可決 

＜日程第６ その他の議事（１）～（10）＞ 

吉田教育長 それでは、日程第６ その他の議事（１）令和６年度教育委員会事務局事務分掌に

ついて事務局よりお願いします。 

本多課長 （資料Ｐ41、42に基づき、令和６年度の教育総務課事務分掌について説明する。） 

北山課長 （資料Ｐ43、44に基づき、令和６年度の学校教育課事務分掌について説明する。） 

山崎課長 （資料Ｐ45、46に基づき、令和６年度の生涯教育課事務分掌について説明する。） 

吉田教育長 ご質問等はございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

吉田教育長 続きまして、（２）令和６年度石川県市町教育委員会連合会定期総会について事務局

よりお願いします。 

本多課長 （資料Ｐ47～50に基づき、令和６年度石川県市町教育委員会連合会定期総会について
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説明し、出席者を確認する。） 

吉田教育長 ご質問等はございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員  了承 

吉田教育長 では、続きまして、（３）令和６年度河北郡市教育委員会連合会定期総会について事

務局よりお願いします。 

本多課長 （資料Ｐ51に基づき、令和６年度河北郡市教育委員会連合会定期総会について説明し、

出席者を確認する。） 

吉田教育長 ご質問等はございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

吉田教育長 では、続きまして、（４）令和６年度津幡町学校訪問計画について事務局よりお願い

します。 

北山課長 （資料Ｐ52に基づき、令和６年度津幡町学校訪問計画について説明する。） 

吉田教育長 では、ご都合のつく日に参加をよろしくお願いいたします。ご質問等はございます

か。……よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

吉田教育長 続きまして、（５）令和６年度図書館事業計画について事務局よりお願いします。 

山崎課長 （資料Ｐ53～55に基づき、令和６年図書館事業計画について説明する。） 

吉田教育長 ご質問等はございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

吉田教育長 続きまして、（６）令和６年度津幡町民大学実施予定計画について事務局よりお願い

します。 

山崎課長 （資料Ｐ56、57に基づき、令和６年度津幡町民大学実施予定計画について説明する。） 

吉田教育長 ご質問等はございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

吉田教育長 続きまして、（７）文化会館「シグナス」自主事業公演について事務局よりお願いし

ます。 

山崎課長 （当日資料に基づき、文化会館「シグナス」自主事業公演について説明する。） 

吉田教育長 ご質問等はございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

吉田教育長 続きまして、（８）サンライフ津幡レスリング場オープン記念式典について事務局よ

りお願いします。 

山崎課長 （当日資料に基づき、サンライフ津幡レスリング場オープン記念式典について説明す
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る。） 

吉田教育長 ご質問等はございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

吉田教育長 続きまして、（９）当面する諸行事について事務局よりお願いします。 

本多課長  教育総務課と教育委員会全体に関するものについてご説明します。 

（資料に基づき、５月の教育委員、教育総務課関係諸行事について説明をする。） 

 ５月の教育委員会議ですが、第５回会議を５月 17日（金）午前 10時 30分から、第

６回会議を５月 21 日（火）午後１時 30 分から開催したいと思っておりますがいかが

でしょうか。 

全委員 了承 

北山課長  では、引き続き、学校教育課からご説明いたします。 

（資料に基づき、５月の学校教育課関係諸行事について説明をする。） 

山崎課長  生涯教育課からご説明いたします。 

（資料に基づき、５月の生涯教育課関係諸行事について説明をする。） 

（教育委員の出席する行事等について確認を行う。） 

吉田教育長  ５月の教育委員会の行事について説明がありましたが、何かご質問、確認しておか

なければならないことはありませんか。……よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

吉田教育長 それでは（10）その他に入らせていただきます。事務局からお願いします。 

本多課長 （令和６年度教育委員会主要行事年間予定について説明する。） 

北山課長 （令和６年度津幡町中学生海外派遣交流事業の日程等について、令和５年度津幡町教

育センター事業報告書について説明する。） 

吉田教育長  ご質問等はございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員  了承 

吉田教育長 それでは（10）その他としまして事務局からは以上となりますが、委員の皆様から

何かございましたらお願いします。……よろしいでしょうか。 

では、以上をもちまして、令和６年第４回教育委員会議を閉会します。お疲れさま

でした。 

〔閉会〕 午後２時 35分 

 


